Тема: «Добро и зло»
Цель и задачи: осмыслить понятия «добро» и «зло», воспитывать в учащихся чувство доброты, милосердия…

Ход урока
Хочу я, чтобы добро к тебе пришло,

Как свет весенний, как тепло костра

Пусть для тебя источником добра

Не станет то, что для другого зло

                                      Алим Кешоков
Рисунки! О чем они?

О чем пойдет речь на уроке?

о «Добре» и «Зле»

Задавали ли вы, ребята себе вопросы подобно тем, которые задает герой стихотворения А.Яшина:
Чье сердце смягчил?

Кому подал руку?

Кому облегчил

Душевную муку?

Чью старость утешил?

Кого осчастливил?

Кого на дорогу

На торную вывел?

Можете вы вспомнить, что же вы сделали хорошего по отношению к товарищу, брату, учителю, родителю и совсем незнакомому человеку?

Кого вы утешили в горе, помогли в беде, подали руку помощи?

Или вас кто-то утешил, помог в трудную минуту?

Примеры уч-ся
Ребята, как бы вы себя чувствовали если вам оказали помощь или наоборот не протянули руку помощи?

Так, когда же хорошо человеку?

Вы обратили внимание на то, что рядом с добром часто упоминается зло?

Ответы уч-ся

Вывод: Добро всегда противодействует злу, борется с ним.

Задание № 3

Попробуйте найти разницу между ними?

Добро –  солнце, …

Зло – страх, …

1. Продолжите! С чем ассоциируется у вас «добро», «зло»

2. Как одним словом можно объединить их?

3. Добро – это  
Зло – это




то,  что препятствует уничтожению
Вывод: Альберт Швейцер определил сущность добра и зла:
«Добро  - то, что служит сохранению и развитию жизни, зло есть то, что уничтожает жизнь или препятствует ей»

Каково же назначение человека?

Творить добро!

Символ «Доброты»

Задание № 4

Вспомните буквы славянского алфавита

З – «Земля», Л – «Люди», М – «Мыслите», Д – «Добро»

Составьте «призыв» азбуки. К чему же она призывала?
Люди Земли мыслите, думайте и творите добро!

Если с добром к вам или нет?

Эти поступки – проявление доброты!

Сказка  «Про воробья, который делал в жизни все, что мог»
1. Какова главная мысль сказки? (он был добр, он был полезен, делал в жизни все)
2. А что можете в нашей повседневной жизни делать вы?
Примеры добрых поступков.
Задание № 1

Выбрать пословицу к сказке:

1. Твори добро, чтобы, любя, добро тебя нашло.
2. Зла не верши, чтобы тебя не погубило зло.

3. Злой человек не проживет добром век.

4. Поспешай делать добро.

5. Добрый человек придет, словно свету принесет.

Легко ли делать добро?

Какими качествами должен обладать человек, чтобы творить добро?

Задание № 2

Выписать в два столбика качества (или отметить знаком «+» и «-») характеризующие человека доброго и злого.
«добро»


«зло»

чуткость

отзывчивость

эгоизм

жестокость

уважение к людям

жадность

сердечность

простота

зависть

искренность

равнодушие

Почему вы выбрали эти качества? /Приведите примеры/
Помните этот призыв, ребята, всегда следуйте ему.
Ни один злой человек не бывает счастлив.

И чтобы он не забывался попробуем с вами закончить наше занятие заветами.

Пусть они служат вам ориентиром в жизни и в отношениях с людьми.

Учащиеся читают:

«Не обижай людей – придет расплата
Нам не сулит обида чья-то»

«Ты будешь ближними любим,

И радость доброты познаешь,

Не пожелав другим

Того, чего себе не пожелаешь»

«Без зла смотри на мирозданье

А взглядом разума, добра, любви,

Жизнь – это море из благих деяний

Построй корабль и по волнам плыви»

Постройте корабль, плывите по волнам жизни и творите добро!

Доброта других людей зависит от нас.

                  Так будем добры друг к другу!

Заключение.

Стих. Л.Татьяничевой «Как много песен у любви»

Звучит песня «Будьте добры»

Домашнее задание/ написать «Пожелание», «Обращение к недругу»/
Характеристика эмоционального настроя урока (карточки красного, черного цвета)

Оценки учащимся за урок.

Рабочий лист
Задание № 1

1. Твори добро, чтобы, любя, добро тебя нашло.

2. Зла не верши, чтобы тебя не погубило зло.

3. Добро помни, а зло забывай.

4. Добрый человек придет, словно свету принесет.

5. Поспешай делать добро.

Задание № 2

«добро»


«зло»

чуткость

отзывчивость

эгоизм

жестокость

уважение к людям

жадность

сердечность

простота

зависть

искренность

равнодушие

Задание № 3
Добро – это   

Зло – это




то, что препятствует   уничтожению

Задание № 4

Буквы славянского алфавита

З – «Земля», Л – «Люди», М – «Мыслите», Д – «Добро»

К чему же призывала азбука?
